

Nuevo Director:

No hay Fondos en el Hospital Psiquiátrico



Dr. MAURICIO SALAZAR.

"No contamos con suficientes fondos y trabajamos todavía con asignaciones del año pasado". Informa el nuevo director del Hospital Psiquiátrico, doctor Mauricio Salazar.

Agrega que, no obstante, no hay deudas con los proveedores de medicinas y alimentos. "Estamos prácticamente al día", indicó.

Dijo que "vamos a tratar de enmendar las deficiencias en las planificaciones para que haya un mejor funcionamiento en el hospital".

Referente a las escasez de medicinas, detalló que el problema surge solamente en los medicamentos especializados que no

hay en plaza, y que se producen en el extranjero.

Al hablar sobre los recursos humanos con que cuenta el Psiquiátrico, manifestó el director (quien expuso que desempeña sus funciones en forma interina desde hace dos meses), que se cuenta con 14 psiquiatras, 7 psicólogos, 8 trabajadoras sociales, 15 médicos residentes, 33 enfermeras graduadas y 118 forman el personal administrativo.

Agrega el Dr. Salazar que en el país hay escasez de psiquiatras formados, porque no hay posibilidad de realizar postgrados en el extranjero, por la situación económica que vivimos.

POCO PREOCUPA ENFERMO

Más adelante dijo el Dr. Salazar que los familiares del paciente poco se preocupan por él. "Muchas personas consideran al enfermo mental como un delincuente y muchas veces lo abandonan en este hospital y de por vida se olvidan de él. Un enfermo de esta naturaleza es una tragedia, está prácticamente olvidado. Nosotros no queremos que esto sea un asilo, sino un hospital. Hay muchos familiares que no quieren saber nada de sus enfermos y los dejan olvidados aquí. Ellos 'botan su carga' y abandonan a sus enfermos", manifestó.

Actualmente, expuso, en el hospital se atienden 600 pacientes los cuales están ingresados, además de que hay un promedio diario de 60 consultas externas. Se atiende de 3 a 4 mil pacientes al mes.

Las enfermedades que más incidencia arrojan son: Neurosis, Alcoholismo, Esquizofrenia y Epilepsia. Esta última es una enfermedad más neurológica que psiquiátrica. En la actualidad el tratamiento de esta enfermedad está centralizada en este hospital.

INAUGURARAN UNIDAD

En la segunda quincena de julio será inaugurada la Unidad de Neurología y Electroencefalografía, informó. Allí se atenderá la consulta de la especialidad. —Favor pase a la página 31.



Dr. Rodolfo Girón Flores.



EJEMPLO DE LABORIOSIDAD.— El joven parapléjico Walter Aguirre, en sillas de ruedas, después de aprender el oficio de radiotécnico, a pesar de su impedimento físico, ahora es un instructor en la Academia Técnica Especialista en Electrónica, frente al parque Centenario. Dice que la juventud puede superarse, cuando hace un esfuerzo.

Medicinas Escasearán por Falta de Divisas

Ha trascendido que la Asociación de Droguerías se ha declarado en reunión permanente de emergencia, debido a que se vislumbra una posible escasez de medicinas en el país, por la falta de divisas para comprarlas.

Según se ha sabido, las droguerías han estado enviando mensualmente sus remesas al Banco Central, desde enero, para pagar a las casas extranjeras que les suministran medicinas, pero desde marzo el Banco las guarda y no hecho los giros. "porque no hay divisas para medicinas, sólo para petróleo", tal les han informado. También les han dicho que "definitivamente no hay divisas para repuestos de vehículos ni para viajes ni para otras cosas".

Dicen algunos distribuidores que esto no indica más que una grave escasez de medicinas a corto plazo y además que se corre el peligro de una devaluación de la moneda.

Añaden que las droguerías ya habían reabiertos sus créditos a las farmacias, para que éstas a su vez los reabrieran al pueblo, pero en vista de la situación, posiblemente esos créditos se reduzcan.

Algo muy grave que señalaron en toda esta situación, es que hay medicinas que no se pueden sustituir por las producidas en Centro América, como los productos derivados del cornezuelo de centeno, cuya fabricación no sólo es costosísima, sino que difícil y sofisticada de tal manera que no tiene competencia en el mundo, por lo tanto, no se puede hacer en la región.

Sin embargo, agregan, que en el Banco les han prometido seleccionar al máximo los productos imprescindibles de difícil elaboración en C. A., pero esto, aseguran, sólo aliviará en mínima parte la

situación, que afectará notablemente a los hospitales, unidades de salud, clínicas particulares y en especial, a los enfermos del país.

Las droguerías asociadas en DIPROFA están en reunión permanente porque, según trascendió, han recibido cartas de sus proveedores en el exterior en las que les dicen que aún no les han llegado sus pagos y que posiblemente cortarán por ello los envíos.

Sin embargo, dijeron, las droguerías están haciendo esfuerzos desesperados por lograr arreglos con las compañías fabricantes de medicinas, para ver hasta dónde pueden soportar la falta de pago que asciende ya a varios millones de colones.

"La escasez de medicinas en el país, concluyeron, dependerá del aguante de esas compañías".

Mueren dos Locutores de la Radio Nacional

El mismo día o sea el lunes, murieron dos antiguos locutores empleados de Radio Nacional: José Rodolfo Campos y José René Serrano Reyes.

Campos falleció accidentalmente, al caer y golpearse la cabeza. Se hallaba en su casa cuando ocurrió la tragedia.

Serrano murió a raíz de larga enfermedad, según dijeron sus familiares.

Campos tenía 56 años. Antes de entrar a trabajar en Radio Nacional, laboró en EL DIARIO DE HOY, donde cubría la sección judicial, dada su experiencia como estudiante de derecho. Estudió hasta el sexto año, lo cual le daba facilidad para la investigación periodística judicial.

En Radio Nacional trabajó 27 años y fue jefe de producción. Su hogar lo formaba con Ana Rosa Ramirez de Campos, con quien tuvo 4 hijos, uno de quienes murió a los 17 años, el 17 de octubre de 1979, a raíz de una toma terrorista en San Marcos. Una

bala desperdigada le quitó la vida al joven.

Serrano Reyes era de 50 años. También trabajó anteriormente en empresas particulares de radio y televisión.



MUERE LOCUTOR. Don José René Serrano Reyes, de 50 años, antiguo locutor salvadoreño que trabajó en radio y televisión, murió el lunes.



LIMPIAN ESCOMBROS.— Don José Mario López, Alcalde de Apopa, ordenó ayer la limpieza de escombros del edificio de la Alcaldía, en donde primero hicieron estallar una bomba y después le dieron fuego, y destruyeron las oficinas. La limpieza del local la hacen detenidos por "faltas de policía", quienes con su trabajo descuentan sus días de detención.

Director Afirma: Eficiente Atención del ISSS a sus Asegurados

El Instituto Salvadoreño del Seguro Social presta la atención necesaria a todos sus asegurados con un alto porcentaje de eficiencia, aún cuando se presentan algunas dificultades, expresó ayer el director general Dr. Rodolfo Girón Flores.

En entrevista exclusiva para EL DIARIO DE HOY, agregó que ello se debe a la concientización de su personal a través de una educación y actualización de conocimientos en forma continua y el gasto racional de sus recursos.

Dijo que el ISSS mantiene un sistema de aprovisionamiento debido a los cálculos realizados en sus divisiones, cuando se le preguntó si no habían problemas de medicinas. Hay dificultades para importar medicamentos en la actualidad, por la escasez de divisas en el país. Pero el Ministerio de Hacienda

ha dado preferencias al ISSS para obtener divisas.

Al preguntarle cuántos asegurados tiene actualmente el ISSS, contestó el Dr. Girón Flores que, de acuerdo a las cifras registradas hasta febrero de este año y en términos globales, en el régimen general o sea de la empresa privada, son 185 mil y en el régimen especial o sea los empleados públicos incorporados en las zonas occidental y oriental del país, son 17 mil, lo cual da un total de 202,000 trabajadores cotizantes dentro del régimen de Salud. Pero con la incorporación de las esposas o compañeras de vida de los asegurados, el total llega ahora a 288,660.

HAN DISMINUIDO INGRESOS

—Han disminuido los cursos del ISSS a causa del —Favor pase a la página 29.